

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЗАОНЕЖСКАЯ ПРАВДА

Орган Райкома КП(б) и Исполкома Райсовета депутатов трудящихся Заонежского района, КФССР

№ 28 (246)

Четверг

10 апреля 1947 года

Выходит два раза в неделю

ЦЕНА 15 КОП.

## Рабочий план колхоза на весенний сев

С первых дней весны — по первых работ колхозы начнут борьбу за высокий урожай. В этой борьбе перед колхозами стоят большие и серьезные задачи.

Все силы нашего народа сейчас направлены на то, чтобы обеспечить такой подъем сельского хозяйства, который позволил бы в кратчайший срок создать обилие продовольствия для нашего населения, сырья для легкой промышленности и накопления необходимых государственных продовольственных и сырьевых резервов.

В эти дни, в ответ на историческое постановление февральского Пленума ЦК ВКП(б) «О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период», по всей стране разгорается социалистическое соревнование колхозного крестьянства за достойную встречу XXX-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Свои обязательства колхозники подтверждают хорошей подготовкой к весеннему севу, с тем чтобы весной быстро провести весенний сев на высоком агротехническом уровне.

Нельзя забывать, что весна в жизни каждого колхоза — период сложный и напряженный. Предстоит провести много разнообразных работ, каждая из которых важна для хозяйства и не терпит отсрочек. Надо рано вспахать, быстро зaborоновать и прокультивировать всю площадь зяби и черных паров, отлично посеять каждую культуру — в сжатые сроки, хорошими семенами. В этот же период надо много сделать для весеннего ухода за озимыми культурами — провести боронование, подкормку, раннюю прополку посевов. Немало труда потребуют и огороды. Нужны исключительная маневренность и оперативность, величайшее напряжение всех сил, полная доотказа загрузка тракторного парка, живого тягла.

Надо, чтобы каждый трудоспособный член артели точно

знал свое место, свои конкретные задачи на весну.

Важным условием в этих сложных делах является рабочий план весенних полевых работ, который должен быть составлен в каждом колхозе. Хорошо продуманный план поможет руководителям колхоза и колхозникам заранее предусмотреть все предстоящие работы, не упустить ни одну из них, определить задание для каждой бригады и звена. План рассматривает перспективу, помогает более выявить и использовать все резервы, все внутренние возможности колхозам. В большинстве колхозов нашего района еще не закончено составление рабочих планов на весенний сев, поэтому стоит задача в ближайшие дни закончить составление рабочих планов в каждом колхозе района.

При составлении рабочего плана нужно учесть все возможности колхоза с тем, чтобы их включить в рабочий план и использовать во время весенне-полевых работ.

При составлении рабочих планов надо решительно предупредить против бюрократизации планирования. Если рабочий план будет составлен узким кругом людей, не выходя из канцелярии, он может остаться мертвым, никому не нужной бумажной. Если план явится продуктом коллективного творчества всего колхозного актива, если в его составлении примут деятельное участие агрономы, если в плане будут использованы опыт и инициатива передовиков, он вооружит бригады и звенья боевой программы работ, даст им ясность цели, четко определит задачи. Поэтому необходимо, чтобы отдел сельского хозяйства и МТС взяли эту работу под постоянный контроль и оказали колхозам квалифицированную помощь в разработке их.

Резервы для отличного проведения сева, для дальнейшего подъема урожайности и быстрого развития всех отраслей хозяйства имеются в каждой артели.

## Зоотехнический Совет в Министерстве сельского хозяйства СССР

При Главном Управлении коневодства и коннозаводства Министерства сельского хозяйства СССР создан зоотехнический совет. Председателем советатвержден заместитель Министра Маршал Советского Союза С. М. Буденный.

В состав зоотехнического совета вошли профессор Ленинградского ветеринарного института Афанасьев, профессора Тимирязевской сельскохозяйст-

## Собрание районного партийного актива

4 марта т. г. состоялось собрание районного партийного актива.

С докладом о постановлении Пленума ЦК ВКП(б) «О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период» и задачах районной партийной организации выступил секретарь РК КП(б) тов. Кузьмин.

Тов. Кузьмин в начале своего доклада подробно остановился на историческом значении постановления февральского Пленума ЦК ВКП(б).

Центральный Комитет нашей партии в своем постановлении ставит теперь задачу: «Обеспечить такой подъем сельского хозяйства, который позволил бы в кратчайший срок создать обилие продовольствия для нашего населения, сырья для легкой промышленности и накопление необходимых государственных продовольственных и сырьевых резервов».

Программа подъема сельского хозяйства, — указывает тов. Кузьмин, — рассчитана на несколько лет, но борьба за ее выполнение должна развернуться немедленно.

Сельское хозяйство Заонежского района получило от правительства большую помощь. С момента освобождения от оккупации в район завезено 1049 голов крупного рогатого скота, 295 лошадей, 361 овца, 60 свиней.

Колхозы и колхозники получили от государства кредит 1.059.000 рублей в том числе колхозы 458.000 руб. и колхозники 601.000 руб. кроме единовременного пособия по реэвакуации. Государство ежегодно давало семенную ссуду нашим колхозам и обеспечивало хлебом. Восстановлены 3 МТС из 4-х бывших до войны в районе.

Колхозники и работники МТС нашего района, получая повседневную помощь от правительства и партии, также много сделали в части восстановления разрушенного финскими оккупантами хозяйства района.

Из 10,5 тыс. га земли в настоящее время в разработке находится 6200 га или 60 проц. к довоенному уровню. В настоящее время в районе имеется 770 лошадей, 1775 голов крупного рогатого скота, 218 голов свиней, 890 голов овец. Тракторный парк вырос до 36 тракторов и составляет свыше 50 проц. к довоенному. В колхозах района построена одна электростанция и две электростанции в ближайшее время будут введены в строй. Увеличивается оборудование в ремонтных мастерских МТС. Строятся и восстанавливаются производственные постройки в колхозах.

При этих средствах и при той помощи, которая нам оказывается, мы могли бы достичь гораздо лучших результатов.

Реальность нашего производственного плана — это миллионы трудающихся, творящих новую жизнь. Реальность нашей программы — это живые люди, это мы с вами, наша воля к труду, наша готовность работать по-новому, наша решимость выполнить план.

И. СТАЛИН.

на пути успешного выполнения постановления Пленума ЦК ВКП(б) должно стать высокоорганизованное проведение весеннего сева. Мы должны провести этот сев в сжатые сроки, на высоком агротехническом уровне, чтобы тем самым заложить основу богатого урожая в 1947 году.

По докладу тов. Кузьмина развернулись прения.

— В постановлении февральского Пленума ЦК ВКП(б) поставлена большая задача перед работниками машинно-тракторных станций, — заявил секретарь Толвуйской сельской организации тов. Рылов.

— От хорошо поставленной работы тракторов, будет во многом зависеть успешное проведение весеннего сева. Особенно большая работа предстоит колхозам нашего сельсовета по подъему заливей и целины, и в этом нам должна помочь Заонежская МТС. Далее тов. Рылов критикует плохую работу Заонежской МТС в прошлом году — С первых дней выхода в поле, — говорит тов. Рылов, — у тракторов имелись частые случаи простоев, из-за плохого ремонта тракторов.

Секретарь Фомогубской территориальной парторганизации тов. Белов обратил внимание актива на подготовку ко всем к весеннему севу. — Этого, в каком состоянии в колхозах будет конское поголовье, — сказал т. Белов, — во многом зависит успешное проведение весеннего сева. Большинство лошадей из ЛПХ возвращается в колхозы ниже средней упитанности, поэтому эти лошади требуют отдыха и усиленного питания. Большой бич для лошадей является часотка, но отдельные председатели колхозов не выполняют правил лечения, а поэтому часотка до сих пор не ликвидирована.

Тов. Гришуков, — (заведующий отделом сельского хозяйства) подверг критики работу машинно-тракторных станций района. Несмотря на строгие указания февральского Пленума ЦК ВКП(б) директора МТС продолжают формально подходить к заключению договоров между колхозами и МТС. — Имеются такие факты, — заявил тов. Гришуков, — что договор подписывается колхозом и МТС даже незаполненным.

Мало оказывают машинно-тракторные станции колхозам и в ремонте инвентаря. Всего в прениях выступило 16 человек.

В работе актива принял участие заместитель Председателя Совета Министров КФССР тов. Исаков.

Собрание партийного актива единодушно одобрило постановление февральского Пленума ЦК ВКП(б) и приняло развернутое решение.

(ТАСС).

**— По нашей республике —****Изучают биографии В. И. Ленина и И. В. Сталина**

Трудящиеся республики с огромным интересом изучают биографии великих вождей, создателей и организаторов большевистской партии и Советского государства — В. И. Ленина и И. В. Сталина. На предприятиях, лесопунктах, учреждениях, учебных заведениях организуются кружки по изучению биографий, проводятся массовые лекции и беседы о жизни и деятельности Ленина и Сталина.

**В честь II-го съезда комсомола республики**

11 апреля в Петрозаводске состоится II съезд комсомола Карело-Финской ССР. Молодежь Петрозаводска в честь съезда встала на стахановскую вахту. Молодые рабочие металлозавода, перевыполняя дневные за-

дания почти в 2,5 раза, получили переходящий красный вымпел горкома комсомола. Производственные подарки в честь II съезда комсомола республики готовят молодежь многих предприятий Карелии.

**Долгосрочные кредиты**

В I квартале этого года сельхозбанк выдал около одного миллиона рублей долгосрочных кредитов колхозам, колхозникам, демобилизованным воинам, инвалидам Отечественной войны на строительство жилищ, обзаведение скотом. Всего в текущем году на эти мероприятия будет выдано около 11 миллионов рублей. Кроме того, один миллион рублей будет выдан на приобретение колхозниками телок.

**Перерабатывают молоко на масло**

Пудожский райпотребсоюз получил большую партию новых сепараторов. Все они направлены в отдаленные колхозы. Получив сепараторы кол-

хозы района перерабатывают молоко из первосортное масло, которое сдают государству в счет молокопоставок 1947 года.

**Семеноводческие колхозы**

17 сельхозартелей в Сортавальском, Куркийском, Олонецком районах реорганизованы в семеноводческие колхозы по выращиванию семян овощных

(КарелфинТАГ).

**Беседы о решениях февральского пленума ЦК ВКП(б)****3. Главная задача в колхозном строительстве**

Беречь и укреплять колхозы, таров земли, закрепленных за ними по закону. Административный и обслуживающий персонал колхозов сокращен на 456 тысяч человек, которые теперь могут быть использованы на работах в поле и на фермах. Кроме того, сняты с оплаты по трудодням 182 тысячи человек, не имеющих отношения к колхозам.

Но все ли партийные, советские и колхозные работники решительно борются с нарушениями Устава сельскохозяйственной артели? Нет, не все. Вот почему Пленум ЦК ВКП(б) обязал до конца ликвидировать нарушения и извращения Устава сельскохозяйственной артели.

Для организационно-хозяйственного укрепления колхозов очень важно наладить правильную оплату колхозного труда. Чем лучше организован труд в



В Музее Революции СССР (Москва) открыты залы подарков И. В. Сталину от народов СССР и зарубежных друзей.

На снимке: скульптура «Водрузим над Берлином знамя Победы» — подарок от войнов 1-го Белорусского фронта. Фото Г. Широкова.

Прессклише ТАСС

**Производство художественных изделий из карельской берес**

В Заонежском районе восстановлена единственная в республике мастерская по изготовлению художественных изделий из карельской бересы. Коллектив мастерской возглавляет известный мастер-художник по карельской бересе 84-летний Степан Иванович Синявин, работы которого, как известно, экспонировались на Парижской и Нью-Йоркской международных выставках 1939—40 г.г. Сейчас производством художественных изделий из карельской бересы здесь занимаются три высококвалифицированных и восемь молодых мастеров. Они выпускают письменные приборы, портсигары, шахматные доски и фотографии.

Ассортимент изделий будет расширен.

(КарелфинТАГ).

**НА ВСТРЕЧУ ВЕСНЕ**  
**Выполняют взятые обязательства**

В ответ на постановление февральского Пленума ЦК ВКП(б) «О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период», члены колхоза «Красный маяк», Карасозерского сельсовета взяли на себя конкретные обязательства по подготовке и проведению весеннего сева. Свои обязательства колхозники этого колхоза выполняют на деле.

План вывозки местных удобрений колхоз выполнил на 125 процентов.

Полностью отремонтирован сельскохозяйственный инвентарь. Засыпка семян произведена больше установленного плана, хранятся они в хорошем состоянии, и доведены

до установленных кондиций. Все лошади хороший упитанности, так как во время зимнего периода за ними был установлен хороший уход и организована правильная эксплуатация.

На время полевых работ для лошадей создан неприкосновенный фонд грубых кормов.

Хорошо работает на колхозной работе 78-летний старик колхозник Самойлов Дмитрий Гаэрилович и демобилизованный воин Алешин Ф. Они ежедневно выходят на работу и перевыполняют установленные нормы выработки.

В. Крылова

Председатель Карасозерского сельсовета.

**РАВНЯТЬСЯ НА ПЕРЕДОВЫХ**

Обсуждая на цеховых совещаниях обращение коллективов Ленинградских предприятий рабочие разнопромартели взяли обязательство бороться за повышение производительности труда и дать больше товаров широкого потребления населению района.

Подводя итоги соревнования оказалось, что ряд товарищей не на словах, а на деле борется за выполнение взятых обязательств. Например, портной мастер т. Дорохова брала обязательство ежедневно перевыполнять дневные нормы. Свое слово она сдержала. Месячное задание тов. Дорохова выполнила на 135 процентов. Значительно перевыполнили месячные задания также кузнец

т. Федоров, портних т.т. Власова, Задворная, Воронова и ряд других.

Однако, некоторые рабочие разнопромартели плохо выполняют взятые на себя обязательства и еще хуже того, даже систематически не выполняют нормы выработки. К этим в первую очередь можно отнести Багаева, Федыкина, Вересову, которые мартовское задание выполнили лишь на 50—60 процентов.

Не выполнение норм выработки отдельными рабочими привело к тому, что в целом разнопромартель не выполнила производственного плана первого квартала текущего года.

В. Ширшин

**Аптечки для колхозов и МТС**

Министерство здравоохранения Карело-Финской ССР заготовляет медицинские аптечки первой помощи для колхозов, совхозов и машинно-тракторных станций.

К началу весенне-полевых работ все машинно-тракторные станции, совхозы и колхозы республики получат такие аптечки.

(КарелфинТАГ).

Жизнь показала, что с успехом выполняют задания государства, процветают и идут в гору те колхозы, во главе которых стоят настоящие большевистские руководители, знающие, куда и как вести артельное дело. Пленум ЦК ВКП(б) решил уже в текущем году организовать в областях, краях и республиках однодневные и двухгодичные государственные школы для подготовки руководящих колхозных работников. Наряду с этим в каждой области, крае и республике создаются постоянно действующие шестимесячные курсы для переподготовки председателей колхозов. Расширяется также сеть годичных государственных школ для подготовки полеводов, животноводов, садоводов, овощеводов и пчеловодов.

Все это будет способствовать дальнейшему укреплению колхозов.

Г. Васильев.

Ответственный редактор  
П. В. БАРАНОВ.